

海南日报

HAINAN DAILY

庚子年五月廿三 初二大暑 2020年7月 | 13 星期一 国内统一刊号CN46-0001 /今日AB二叠24版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23289号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示 要求压实责任 勇于担当 深入一线 靠前指挥 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

新华社北京7月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近期，长江、淮河等流域，洞庭湖、鄱阳湖、太湖等湖

泊处于超警戒水位，重庆、江西、安徽、湖北、湖南、江苏、浙江等地发生严重洪涝灾害，造成人员伤亡和财产损失，防汛形势十分严峻。

习近平强调，当前，已进入防汛的关键时期，各级党委和政府

要压实责任、勇于担当，各级领导干部要深入一线、靠前指挥，组织广大干部群众，采取更加有力有效的措施，切实做好监测预警、堤库排查、应急处置、受灾群众安置等各项工作，全力抢险救援，尽最

大努力保障人民群众生命财产安全。国家防总、应急管理部、水利部等部门要加强统筹协调，科学调配救援力量和救灾物资。驻地解放军和武警部队要积极参与抢险救灾工作。

习近平要求，各地区各有关部门要在抓好防汛救灾各项工作的同时，精心谋划灾后重建，尽快恢复正常生产生活秩序。要认真做好受灾困难群众帮扶救助，防止因灾致贫返贫。

我省鼓励加大小微企业信用贷款投放 已发放首批普惠小微企业信用贷款支持计划资金6633万元



首批支持计划资金涉及小微企业贷款
共计1.66亿元

主要投向领域

旅游娱乐 外贸 “三农”

目前该优惠政策

已让海南415户小微市场主体
获得免抵押担保的信用贷款

制图张昕

涉及海南银行、兴福村镇银行、文昌大众村镇银行等6家地方法人银行。

6月1日起，人民银行创设新的货币政策工具，即普惠小微企业信用贷款支持计划，按季度购买符合条件的地方法人银行业金融机构新发放的普惠小微企业信用贷款。符合条件的地方法人银行业金融机构为最新央行评级1级至5级的城市商业银行、农村商业银行、农村合作银行、村镇银行、农村信用社、民营银行。购买

范围为符合条件的地方法人银行业金融机构2020年3月1日至12月31日期间新发放普惠小微企业信用贷款的40%，贷款期限不少于6个月。

目前该优惠政策，已经让海南415户小微市场主体获得免抵押担保的信用贷款。

家住文昌市东郊镇的陈老板，目前经营一家生态猪场养殖基地，春节期间看着猪价格不错原本计划扩大规模，但由于疫情影响资金周转困

难，猪栏改造出现10万元资金缺口。他想去银行贷款却缺少抵押物，只好一直观望。不久，人民银行文昌市支行指导文昌大众村镇银行及时跟进，通过绿色通道快速审批，为其发放了10万元纯信用贷款，缓解了陈老板的燃眉之急，并且在中央及地方政府贴息后，陈老板的实际贷款利率仅为0.8%。

陈老板的案例只是人民银行普惠小微企业信用贷款支持政策直达

市场主体的一个缩影。据介绍，下一步，人民银行海口中心支行及辖区市县支行将强化组织引导和政策激励，推动辖内银行机构加大小微企业信用贷款投放，支持更多小微企业主体获得免抵押担保的信用贷款，以更好实现海南省金融支持稳企业保就业工作目标。

接下来，我省将在今年7月、10月以及2021年1月再分别发放一批普惠小微企业信贷支持计划资金。

据了解，我省首批支持计划资金涉及小微企业贷款共计1.66亿元，主要投向旅游娱乐、外贸、“三农”等多个领域，



挑灯夜战施工忙

7月12日晚上，位于博鳌乐城国际医疗旅游先行区的博鳌研究型医院项目施工现场，工人正在忙碌。据悉，施工方通过轮班制保持24小时施工不停，确保项目在9月30日实现全部主体结构封顶。

本报记者 袁琛 摄

破解“审批事项多、行政效能低、自由裁量权大”等问题 海口椰城市民云上线“企业开办”服务

本报讯(记者计佳)近日，海口市市场监督管理局联合海口市科学技术工业信息化局，共同推动海南e登记平台入驻椰城市民云APP，上线“企业开办”服务。

据介绍，椰城市民云上线“企业开办”服务主要实现了一站式办理，方便快捷，随时可办、自动审核，电子化登记、申请材料少，统一入口、无须额外注册，非接触式、疫情期间办事无忧五大便利。

以设立一家有限公司为例，企业只需打开椰城市民云APP，在首页核心服务区点击“企业开办”，根据引导进行名称自主申报，名称审核通过后



商事主体注册地址为海口的申请人

打开椰城市民云APP

点击“企业开办”

即可通过一个实名账号，实现设立登记、刻章备案、税务登记、社保登记、住房公积金开户登记等商事主体开办业务的“全时可办”“无纸化申报”

进入企业设立界面，继续完善基本信息。系统将自动匹配多证合一、证照分离事项，自动合成申请书、公司章程，同步办理单位参保登记、职工参保登记、住房公积金开户登记后，企业接着进入印章刻制环节，选择政府免费刻章或企业自费刻章或暂不刻章。

接下来，进入税务登记信息确认、一般纳税人登记、发票申领、税控设备申领等环节；选择统一领取方式就近到政务服务企业开办综合窗口领取或邮政寄递后，进入预览签名界面进行系统自动生成的登记表预览和身份认证签名，然后提交进入系统自动审核

(即时办结)或者派单全省任意注册官审核(1日内办结)，设立登记审核通过，数据同步推送各部门在1天内并行办理，核准后经办人将获取各部门办结短信，企业根据短信提示即可领取营业执照、印章、发票、税控设备，根据提示办理社保、公积金费用缴存等。

海口市科工信局相关负责人表示，通过推动公安、税务、社保、公积金等部门数据的互享互认，“企业开办”破解了传统商事主体登记“审批事项多、行政效能低、自由裁量权大”等问题，打破部门间壁垒，实现“数据多跑路，办事人员不跑腿”的新办事模式。

我省出台公务员平时考核实施办法

激励广大公务员在自贸港建设中担当作为、奋勇争先

H 奋进自贸港 公务员在行动

本报海口7月12日讯(记者李磊 通讯员王飞)海南日报记者7月12日从省委组织部获悉，省委组织部近日印发《海南省公务员平时考核实施办法(试行)》(以下简称《实施办法》)，通过切实考准考实公务员日常工作和德才表现，激励广大公务员在加快推进海南自由贸易港建设中担当作为、奋勇争先。

《实施办法》指出，公务员平时考

核是指各级机关按照干部管理权限，对非领导成员公务员日常工作、完成阶段性任务和一贯表现所进行的了解、核实和评价。围绕公务员德、能、勤、绩、廉表现，设置共性和个性参考指标，有效传导压力和责任。对直接面向群众的窗口单位和服务部门的公务员，应当突出考核服务态度、服务质量和服务承诺兑现情况。

《实施办法》明确，公务员平时考

核一般按照个人小结、审核评鉴、结果公示、结果反馈等程序进行，考核结果分为好、较好、一般和较差4个等次，考核周期原则上不超过一个季度。加强考核总量控制，统筹整合以全体公务员为对象的经常性考核项目，推动平时考核与日常管理相融合，将平时考核与机关及其内设机构的计划总结、工作例会、监测评估等绩效管理手段相结合，与“三会一课”、谈心谈话等组织生活制度相结合，力戒形式主义，防止繁琐考核。

下转A02版▶

我省发布公共卫生医疗救治能力建设方案
逐步提升市县医院
传染病救治医疗服务能力

本报讯(记者马珂)省卫健委近日发布《海南省公共卫生医疗能力建设方案(2020—2024年)》(以下简称《方案》)，提出依托我省现有城乡医院对口支援工作，以三级医院专科帮扶为抓手，通过学科建设和人才培养，逐步提升市县医院传染病救治相关专科医疗服务能力，提升我省应对重大疫情和突发公共卫生事件的医疗救治能力。

《方案》明确，到2022年末，受援市县医院医疗公共卫生医疗救治能力得到较大提高，公共卫生医疗救治人才队伍建设取得明显成效；到2024年末，受援市县医院医疗公共卫生医疗救治能力大幅度提升，能够承担我省公共卫生救治体系中市县定点医疗机构任务。

为实现以上目标，《方案》提出要完善固化城乡医院对口支援体系。在保持原有城乡医院对口支援关系基本稳定的基础上，调整部分省内传染病救治相关专科帮扶关系，新增省人民医院帮扶省第二人民医院和海南医学院第一附属医院帮扶海陵黎族自治县人民医院，纳入全省城乡医院对口支援关系统一管理。

以适应自贸港公共卫生安全需求为导向，对口支援重点以传染病救治相关专科为主。各支援医院以提升受援医院公共卫生医疗救治能力为任务目标，重点帮扶受援医院传染病科、重症医学科、呼吸科、消化科、急诊科等相关专科。

提高医院管理和救治水平。鼓励支援医院派驻医务人员在受援医院、挂职医院或相应科室担任负责人并参与管理。建立健全各项技术规范和管理制度，提高受援医院管理水平。

强化县级医院骨干医师培训。受援医院有计划地选调传染病救治相关专科骨干医师到支援医院进行培训，支援医院要为参加培训的骨干医师制定培训和考核计划，切实达到培训效果，为受援医院培养和储备一批技术骨干。

同时，建立远程医疗系统。

我省高考评卷工作明天启动
710名教师参评34.4万份试卷，预计7月20日结束

本报海口7月12日讯(记者陈蔚林 实习生李梦楠)海南日报记者7月12日召开的2020年海南省普通高考网上评卷工作动员大会上获悉，今年我省高考评卷总量为344万份，评卷工作将于7月14日开始，预计7月20日结束，届时将有710名教师参与评卷。

经高校、教研机构以及各普通中学推荐，今年省考试局严格选聘了710名教师参加评卷工作，所有评卷教师职称均在中学一级以上。

为确保评卷质量，今年我省将采取4个方面措施来控制评卷误差。一是严抓评卷试评环节。首先由各学科组组长组织副组长、质检员和题组长组成的专家组进行试评，通过“试评、研讨、再试评、再研讨”的方法，制定详细的评分标准和评分细则，保证评卷质量的一致性与公平性。在正式评卷前，省考试局会安排一天时间对全体评卷教师进行培训和试评，每位评卷教师须经试评考核合格后才能进入正评。二是网上评卷继续实行“2+1+1”模式。考生答卷的每道题至少有两位评卷老师评阅。当两位评卷老师的评分差值小于或等于差值阈限时，取这两位老师评分的平均分为该题的得分；当双评差值大于差值阈限时进入由组长负责评阅的三评；当三评所给的分数与前两位评卷老师给的分数仍超过了双评差值阈限时，这份答卷将由学科组长进行终评。三是严把质量监督关口。各学科组专设评卷质检组，质检员每天抽样检查学科组当天评卷情况，实时监控“分值分布、评分均值、标准差、评卷量、无效阅卷次数”等指标，准确把握评分标准的总体情况；及时反馈质检中发现的突出问题，带有普遍性的问题要求学科组长进行再次培训。同时，各学科组长和副组长将对本学科的评卷情况进行实时监控，发现问题立即纠正，确保严格执行评分标准。四是加大复核检查力度。

评卷结束后，省考试局还将进行分数复核、成绩合成及标准分转换等工作，届时将向广大考生公布成绩。

职业技能提升

改变你的生活

导读

全球贸易之窗面向全球招商引资，已迎来百家入驻，涉及16个国家和地区

引百国千企
享海南机遇

A04